

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
 Resto de España al mes 3'00 »
 Extranjero al año . . . 60'00 »

Número suelto 10 céntimos
 Número atrasado 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y administración: Plaza de Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16. Teléfonos, 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MADON

:: No se devuelven los originales ::

Año LI.

Mahón, martes 17 de Abril de 1923

Núm. 14.991

EL EJERCICIO DEL SUFRAGIO

Hay que sacar de su atonía al país

La decadencia de las Cortes viene acentuándose en España con proclividad tan visible, que no hay ya ciudadano entre los más ingenuos cuya fe patriótica se atreva a creer en la eficacia de la actividad parlamentaria. Son muchos años de esperar en vano, de oír engañosas palabras y gárrulos programas redentores, que luego quedaban como epitafio sarcástico sobre los incumplidos propósitos. El Parlamento no es la representación del país, sino la expresión nominal de las tertulias oligárquicas que se han distribuido en jirones el mapa electoral de la nación, del mismo modo que hicieran los sayones deicidas con la túnica de Cristo. ¿Quién será tan sandiamente optimista, que todavía espere la salvación del país de ese coro de yerros, sobrinos y pasantes, cuya adhesión doméstica se paga con un acta?

Por eso nosotros, adversarios irreductibles del menguado sistema que impera en la vida pública, hubimos de proclamar la abstención como medida profiláctica para salvar las escasas reservas incontaminadas que todavía constituyen una esperanza en la contienda política. Nuestra actitud respondía, no sólo al propio criterio, sino también a la opinión unánime del país, que no quiere ser cómplice del desconcierto nacional con su aportación a las urnas.

Nosotros, sin embargo, no íbamos en nuestra afirmación tan lejos como la masa general del Censo. Propugnábamos la abstención; más nuestras exhortaciones iban dirigidas a los legítimos representantes del país, a los cuales no queríamos ver contribuyendo en calidad de comparsas a la mojiganga parlamentaria. Parecíamos que aquello de la oposición de Su Majestad, que exhumara el infortunado señor Dato, no pasaba de ser una frase más o menos elíptica para encubrir la verdadera realidad de que todos eran unos a la postre en el torneo. Los tiempos aconsejan a los monárquicos leales el servir al Rey en la calle mejor que en la parodia bufa de las tareas legislativas. Ese era nuestro pensamiento al proclamar la abstención en nombre de la sanidad pública.

Más la abstención no podía en modo alguno alcanzar a los electores, cuya actividad no tiene otra válvula de expansión que el ejercicio del sufragio. Ahora más que nunca hace falta que se manifieste la voluntad del país como protesta contra los malhechores del bien

público que detentan la gobernación del Estado. Hállanse en el Poder unos hombres que, a título de su significación liberal, arribaron al Gobierno, sin perjuicio de arrojar el programa por la borda a la primera advertencia dirigida al Gabinete. Bien claro está que los que se han encaramado en las alturas no representan a la opinión; que si ésta les fuera favorable, no habría necesidad de arrancar del morrion con tan risible prisa las plumas arrogantes con que lo adornan. Contra esta falsía de los que mandan, el país está en el deber de alzar su voz, con tanto mayor motivo por cuanto son de excepcional gravedad los males que amenazan a la nación si prosigue la ruta desastrosa emprendida por esta alegre patulea que gobierna. En nuestras campañas incesantes expuestos quedan los riesgos a que está abocado el país. No tendríamos razón de la lógica si, al defender la abstención como medida de decoro, intentásemos privar al pueblo de la única arma eficaz que las leyes ponen en sus manos para combatir a los que lesionan el interés público.

Nunca la masa electoral mostró ante la contienda de las urnas mayor indiferencia que en la ocasión presente. Los resortes de la representación popular hállanse empujados de tal guisa, que están a punto de hacer inservible el instrumento democrático. La atonía del Censo ha llegado a un grado de postulación, que no sin temor asistimos a esta pasividad letal, cuyo fenómeno parece precursor de una crisis de violencias. El silencio de la Prensa, incomprensible ante los desmanes del Gobierno, que está fraguando una Cortes fructuosa monstruosa del atropello y de la corrupción, viene a acuciar el quietismo suicida del Cuerpo electoral, definitivamente ausente de la función augusta que encarna.

Urge excitar los eseasos estímulos del elector y acarrearle persuasivamente al ejercicio del sufragio. Abstención, sí; pero no de votantes. Absténganse de cooperar con el Gobierno, aun a título de oposición de Su Majestad, los hombres públicos que aún conservan la estimación de la propia dignidad. Más la muchedumbre no debe aumentarse de las urnas en cuyo seno puede prevalecer la protesta indignada de la ciudadanía. Abandonar esas armas al Gobierno, vale tanto como pasarse al enemigo.

(De «La Acción»)

La conducción diaria de correspondencia entre Mahón y Alayor al señor García-Parreño se debe

LA ALEGRE SOFLAMA

Para que otro ministro no pierda, el gobierno echó por delante de su declaración ministerial el nombre del inspirado autor del documento: oficiosamente llegó hasta las redacciones y se asomó a las gacetas la especie de que el señor Alba había sido encargado por el Consejo de ministros de elaborar la prosa preelectoral. Hubiera bastado, sin embargo, esperar a que el público leyera el mazorril manifiesto para que corriera, suelta y espontánea la noticia: «¡Fué Alba! ¡Fué Alba! ¡Fué Alba!» ¿no leyeron la declaración ministerial?; la escribió Alba;

sólo Alba pudo escribirla... Hasta ahí, hasta hacer ese hallazgo y descubrir por la obra al hombre, aún llega la sensibilidad de la gente en España. Y el señor Alba es uno de los clásicos más vulgarizados entre el público. El señor Alba y su estilo tienen traza inconfundible. El gobierno podría haberse ahorrado la oficiosidad de señalar al autor del documento. Pero debía haberse ahorrado igualmente el documento. Porque el documento representaba, en la copiosa y aciaga literatura política, un retroceso deplorable a los años heroicos del tópico y de la soflama.

El programa ministerial—anticipo a cuenta del Mensaje de la Corona—acredita con auténtico dictamen cuanto haya podido lanzar de cáustica, de implacable, de acerba crítica el mayor enemigo del gobierno contra la actuación presunta de éste. No hay párrafo, entre la farragosa verborrea ministerial, que no esté manando incentivos y sugerencias para confirmar el recelo con que fué acogida la presencia de los liberales en el Poder. Un designio suicida del gobierno no habría tenido más certero cumplimiento. Y acaso, por entre los ropajes pretenciosos y cursis del manifiesto, anda, escondida y amenazadora, la daga con que el señor Alba quiere asestar golpe definitivo a la desmembrada concentración de liberales.

La soflama agotará la esperanza en aquellos que aún esperaban una renovación en la manera de gobernar de nuestros liberales, no contentará a la zona sectoria que se aferra bravamente a su intransigencia demagógica, y frustrará la buena acogida a que aún podían aspirar en el país algunos elementos del liberalismo, inoportuna y complacidos en esta aventura desventurada de la concentración. La soflama, en sí, es tan alegre y optimista como aconsejan la desenfadada insensatez y el deliberado propósito de vivir en la ficción, cosas ambas de que está poseído largamente el conglomerado gobernante. Hay que fingir la esperanza y hay que simular los rosicleres del optimismo, ya que las realidades nacionales son tan sombrías y tan inquietantes. Hay que mentir, ¡Corra la pluma, sin freno y sin tasa, por entre las frondosidades del tópico!... Así nació la soflama, como en los días mozos en que su redactor redactaba el retumbante, huero y algarero artículo de fondo.

La Estafeta de Correos de Mercadal, el aumento de subvención a carteros peatones y otras ventajas y aumentos notorias para el servicio de Correos obedecen a la labor del señor García-Parreño

COMENTARIOS

Llega a nuestras manos un número de «Solidaridad Obrera», que leemos con verdadero interés. Tenemos ansias, anhelos, de conocer esa extraña ideología y recorreremos las páginas, pulcras y de excelente sabor tipográfico del periódico obrerista, para empaparnos de su doctrina. Y después de leído, nos entra una coazón muy grande de comentar detalles sintomáticos del fracaso espiritual de los nuevos doctrinarios.

Hiere nuestros ojos ante todo y por encima de todo, un llamamiento a los correligionarios para que engrosen la suma destinada a adquirir máquinas que les permitan confeccionar el periódico «con más economía y más comodidades», y ante la petición y lo que ella supone, surge el recuerdo, por ejemplo, de nuestra publicación y lo que ella supone, surge el recuerdo, por ejemplo, de nuestra publicación, humildemente burguesa, resistiendo a las necesidades de los tiempos que imponen la máquina substituyendo al hombre, porque en nuestros talleres hay personal que lleva muchos años laborando a nuestro lado y nos sería doloroso, cruel, prescindir de aquellos obreros. También podríamos realizar economías con la composición mecánica y no acudimos a ella como el periódico obrerista.

Nos interesa luego la repetida declaración de ser enemigos del

La soflama silencia los más áridos menesteres que tiene planteados el gobierno; en lo de Marruecos—la gran pesadilla y el gran drama—la declaración ministerial sale del paso con una frase de hedionda vulgaridad: «Marruecos es un cáncer»... Hé ahí la admirable revelación y el profundo apotegma; pero aún no ha concretado el Consejo de ministros sus instrucciones al alto comisario, y aún se arrastra entre equívocos, disputas e interpretaciones la política que ha de seguirse en África... En lo de Cataluña—reguero infinito de locura y de sangre,—el gobierno calla. Allí no hay problema, allí no hay conflicto... Y aún se acrecen la desfachatez y el desparpajo, al eludir con alegre expeditividad las exigencias del penacho liberal.

La soflama ni siquiera tiene notas del himno de Riego, lo cual le quita amenidad y no le añade circunspección ni solvencia. En resumen, la declaración ministerial abre una etapa política de muy tristes presagios. El programa se va ofreciendo ya claramente, sin confusiones y sin enigmas: estamos abocados a unas elecciones, como todas las elecciones; se reunirá el nuevo Parlamento, que resultará viejo apenas constituido; largos debates vocingleros y estériles; zancadillas entre los grupos liberales; crisis menudas y contradanza de ministerios... Esto es lo que figura en el programa. Pero, ¿y lo que no figura? Lo que no figura se llama así: riesgo continuo de gravísimos descalabros en África; agravación cotidiana de la endemia terrorista en Barcelona; España entera sometida al azar de los sucesos imprevisos...

La perspectiva no es para inspirar soflamas tan alegres y palabras y huecas como la declaración ministerial.

LUIS DE GALINSOGA

de veces en nuestro diario: «Condenamos el terrorismo, porque para nosotros no hay terrorismo blanco o rojo, amarillo o encarnado: hay terrorismo y esto nos basta».

Y aun hacemos votos, porque esto no sea solo doctrina, sino realidad absoluta, acabándose con la vergüenza del crimen cotidiano que afrenta nuestras calles.

Piensen solo los obreros que por irreflexión, en tanto decae la industria harinera en Barcelona—es un ejemplo bien actual—porque en las

regiones trigueras el obrero trabaja más intensamente y más económicamente que en nuestra ciudad, fuera de Cataluña se desarrolla la molinería hasta convertirse en una viva amenaza para nuestras fábricas que emplean a tantos millares de obreros y para nuestro puerto del que tan buenos jornales sacaban los descargadores del trigo. ¿Les conviene que siga la ruina de Barcelona? Medítenlo los obreros.

L. ALMERICH

El Observatorio de Mahón ha sido subvencionado gracias al señor García-Parreño

CRÓNICA

Círculo Menorquín

Se participa a cuantas personas simpaticen con la candidatura del señor don Guillermo García-Parreño, que todos los días, de 5 a 8 de la tarde y de 9 a 11 de la noche, se facilitarán y recibirán toda clase de datos electorales, en las oficinas establecidas en los salones de esta Sociedad.

LA COMISIÓN ELECTORAL.

La Batería repatriada

Telegramas particulares recibidos por familias y deudos de los artilleros que regresan de Ceuta anunciando la salida de aquel puerto a bordo del «Vicente Ferrer» han sido confirmados por el telegrama que nos facilitó ayer el digno General Gobernador militar y por el parte oficial que nos fué facilitado en esta Delegación del Gobierno.

Respecto al día de llegada, hay disparidad, pues los mismos expedicionarios que telegrafían a sus familias se muestran desacordes respecto al día de llegada.

Sería conveniente y así lo esperamos de la dignísima autoridad militar tan dignamente representada por el Excmo. señor don Enrique Martín Aleoba, que se anuncia con antelación el día de llegada, procurando que ésta sea en hora habil que permita tributar a los repatriados un recibimiento como ellos merecen y Menorca les prepara.

De viaje

A bordo del vapor «Rey Jaime II» ha regresado hoy a ésta el rico propietario de Alayor nuestro querido amigo don Constantino Pons Villalonga.

Vista de causas

Ayer se celebró el juicio de la causa sobre robo contra Antonio González y otros. El Jurado pronunció veredicto de inculpatibilidad solicitándose por el Ministerio Fiscal la revisión del juicio por nuevo

Jurado accediéndose a ello por la sección de Derecho.

La causa señalada para hoy, es sobre corrupción de menores contra María Calop y María Pons.

Concierto Filarmónico

Esta tarde a las 18 el Grupo Filarmónico del Ateneo Científico, dará en el salón de actos de la culta sociedad el 101 concierto 13.º de la séptima serie con sujeción al siguiente programa:

PRIMERA PARTE

- I. Volckmar.—Cuarteto en la menor, op. 58, n.º 3.
 - a) Moderato.
 - b) Allegretto, Allegro molto
 - c) Adagio.
 - d) Finale. Allegro molto.

(2 violines, viola y violoncello)

SEGUNDA PARTE

- II. Schubert.—Momento musical.
- III. Granados.—Danzas Españolas.
 - a) N.º 3. Andante.
 - b) N.º 5. Allegretto.

- IV. Tschaiikowsky.—A n d a n t e cantabile del Quatour, op. 11.

(2 violines, viola y violoncello)

TERCERA PARTE

- V. Kopylow.—Cuarteto en fa, op. 23, a la memoria de P. Tschaiikowsky. (1.ª vez).
 - a) Allegretto. Allegro.
 - b) Scherzo: Presto.
 - c) Andante.
 - d) Finale: Allegro.

Una advertencia

Algunas personas nos ruegan que dirijamos una advertencia a los que disparan barrenos para evitar desgracias, pues en poco tiempo se ha dado el caso de que en tres sitios las piedras arrancadas por la explosión hayan llegado al camino que es paso obligado de transeuntes sin que por fortuna hayan causado daños.

Toda prudencia es poca en estas operaciones explosivas, cuando no tan sólo pueden causarse daños los operadores, si que también inferirlo a un tercero.

Sesión municipal

Esta noche siguiendo la costumbre establecida debe reunirse nuestro Ayuntamiento en sesión de segunda convocatoria, en la que tendrán validez los acuerdos cualquiera que sea el número de señores concejales que asistan al acto.

Un automóvil

El vapor correo ha sido portador de un auto propiedad de don Constantino Pons, de Alayor.

Importación

Entre la carga desembarcada del vapor «Rey Jaime II», figuraba una partida de 312 sacas de harina para varios comerciantes de esta localidad.

CASINO DEL CONSEY

Martes día 17 de Abril de 1923

A las seis y cuarto Vermouth de Moda con Sexteto

PRIMERA EXCLUSIVA EXTRAORDINARIA

ESTRENO de la moralísima obra cinematográfica dedicada al bello sexo

EL ESPEJO DE LA VIDA

Grandiosa cinta de gran fondo moral, recomendada a todos los matrimonios presentes y futuros

Próximo martes.—Estrenos de Gran Modal—LOS DOS BESOS y la gran película documental EL VIAJE DEL PRINCIPE DE GALES A LAS INDIAS.—Primera jornada: La sonrisa que conquista los corazones.

Si es V. persona de gusto no pierda ningún programa del Consey

CINE ESPAÑA

Jueves día 19 Abril de 1923.—A las nueve

GRANDIOSA SERIE DE ARTE FRANCÉS

Continuación de la bellísima novela de gran intensidad dramática, debida al genio de M. Jules May y titulada

EL MARTIRIO DE UNA MUJER

Triunfo indiscutible del arte francés

Los capítulos que se estrenarán de esta hermosísima novela, de gran intensidad dramática y altamente sentimental, se titulan

LA MADRE DE LOS SIETE DOLORES y UN CRIMEN EN LAS RUINAS en los que culmina la acción interesantísima y llama poderosamente la atención la labor de los artistas intérpretes de esta bellísima producción francesa.

Completarán el programa otras interesantísimas películas, entre ellas PATHE REWIE y una de gran fuerza cómica.

SALÓN VICTORIA

Miércoles 18 Abril de 1923

A las seis Vermouth Selecto con sexteto y jazz-band
Otra sesión a las nueve

ESTRENO de 4.º tomo de la grandiosa serie alemana

EL REY DE LA PLATA

titulada LA LUCHA POR LA VIDA

Una cinta natural y una cómica completarán el programa.

SÁBADO. — Continuación de la monumental serie LA HIJA DE LA AJUSTICIADA.

NOTICIAS MARITIMAS

Entradas

Con 17 pasajeros, esta mañana ha llegado directamente de Barcelona el vapor correo «Rey Jaime II» al mando de su capitán don Francisco Marsal.

Salidas

Esta tarde a las cinco saldrá de este puerto para el de Barcelona el vapor correo «Rey Jaime II».

AVISO AL COMERCIO

Recordamos a quienes deseen insertar algún anuncio en la hoja extraordinaria, que publicaremos el día de la llegada a esta de los artilleros que regresan de Ceuta, que sólo se admitirán anuncios hasta el miércoles, día 18, a las doce.

Dicha hoja se repartirá gratis y profusamente a la hora de la llegada del vapor.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 17 de Abril 1923

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Comandante de Artillería don Enrique Fernández.

Imaginario: Comandante de Infantería don Francisco Granell.

Hospital y provisiones: Unico Capitán de Caballería.

Vigilancia: 2.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos.

Unico Oficial de Ingenieros.

Imaginario: 1.º Oficial de Infantería.

El Coronel Sargento Mayor.—P. I.—El Capitán Ayudante de la Plaza, Marcial Martínez.—Rubricado.—V.º B.º—El General Gobernador, Martín Alcoba.—Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy.—San Aniceto y la Beata María Ana de Jesús.

Santo de mañana.—Solemnidad de San José y San Andrés Hibernón.

Crédito Mercantil de Menorca

Queda abierto el descuento de los cupones venceros en Mayo próximo, de las Deudas Amortizables 5 por 100 y de las Obligaciones del Tesoro. 20 m

Banco de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 15 Mayo próximo de las Deudas Amortizables al 5 por 100.

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la Librería Sintés, Plaza del Príncipe, 11, Mahón.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 15 a las 17.

El proceso del general Navarro

Hoy se ha reunido el pleno del Supremo de Guerra, examinando el recurso presentado por el general Navarro solicitando la reforma del auto de su procesamiento.

El juez instructor, general Ayala, ha desestimado el recurso, fundándose en no haber motivo para la modificación, y ha dispuesto que pase el sumario a la fiscalía y sea despues devuelto a la Sala para que ésta resuelva.

La rendición de Monte Arruit

Ha causado excelente efecto en la opinión militar el propósito del Consejo Supremo de Guerra y Marina de estudiar detenidamente el acta suscrita por los generales con mando en Melilla que motivó la rendición de Monte Arruit.

Parece ser que el examen del referido documento se efectuará tan pronto como se sustancie el procedimiento que se sigue contra el general Navarro.

Una causa militar antigua

Respecto a la causa que comenzó a instruirse en 1916 contra varios jefes y oficiales del tercer establecimiento de remonta en Ecija, que se verá ante el Consejo de Guerra y Marina la pena más grande que pide el fiscal, es de dos años de reclusión para dos de los procesados.

Para los demás procesados pide supresión de empleo. Se cree que la sentencia será absoluta.

Madrid 16 a las 17'45.

El mitin del partido social popular

En el Teatro de la Comedia se ha celebrado el anunciado mitin del partido social popular.

El teatro estaba totalmente lleno, siendo mucho antes de la hora difícilísimo conseguir una localidad.

Habló el señor León Casas, quien con frase vibrante, expuso el fracaso de los políticos y del Parlamento, extendiéndose en una serie de atinadas consideraciones para demostrar que debe prescindirse de éste para buscar alientos en la opinión.

Habló luego el señor Calvo Sotelo quien en un párrafo de su discurso, dijo que es preciso también depurar las responsabilidades políticas.

El señor Gil Robles mostróse contrario a la reforma constitucional y el señor Poza explicó a los concurrentes los

motivos de la abstención electoral del partido social popular.

Habló finalmente el señor Ossorio Gallardo pronunciando un magnífico discurso, en el que explicó detenidamente el programa del partido social popular que hállase comprendido de las esencias del maurismo, tradicionalismo y regionalismo.

Terminó su bella peroración el señor Ossorio con un párrafo brillante y valiente en el que dijo: volveremos al Parlamento si logramos Gobiernos decentes.

Los Reyes en Córdoba

El Presidente del Gobierno marqués de Alhucemas hablando con los periodistas les manifestó que SS. MM. los Reyes don Alfonso y doña Victoria se hallaban en Córdoba.

Añadió que los Monarcas regresarán hoy mismo a Sevilla.

Respecto a otras manifestaciones, se abstuvo el Presidente diciéndonos que no tenía ninguna noticia interesante que comunicarnos.

Los padres de los cuotas

Ayer domingo por la tarde y en la Casa del Estudiante se reunieron en asamblea los padres de los soldados de cuota constituyéndose la asociación de Madrid.

Uno de los acuerdos de la mencionada asamblea fué el de retirar al Gobierno todo apoyo, si antes de las elecciones no son repatriados los soldados de cuota que se hallan en Africa.

También se acordó celebrar el próximo domingo un acto público, en el que pedirán la repatriación de todas las tropas expedicionarias.

Ante las elecciones

Se rumorea que el Gobierno se muestra inquieto ante las próximas elecciones, en las que amañando una mayoría, no logrará sacar el número de diputados que proyectaba para dar la sensación de la asistencia del país.

La atención del Gobierno está fija en la proclamación del próximo domingo, pues si el artículo 29 le falla, en muchos distritos la lucha se presentará harto dura para los ministeriales.

La causa contra Fernández Mulero

La Fiscalía Militar del Consejo Supremo de Guerra y Marina, ha terminado el informe de la causa seguida contra el comandante de ingenieros señor Fernández Mulero, jefe de la escuadrilla de aviación de Nador cuando los sucesos de julio en la Comandancia de Melilla.

Esta causa fué vista ya en Melilla por un Consejo de Guerra que condenó al señor Fernández Mulero, a la pena de seis meses y un día de arresto, y aprobada por el auditor de la citada Comandancia.

Se da el caso curioso de que el fiscal del Consejo de Guerra no pidió pena para el acusado por lo que se espera con

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE PRIMAVERA DE 1923

GRAN COMPAÑIA CÓMICO-DRAMÁTICA

Primer actor JULIÁN DE LA CANTERA
Primera actriz TERESA FÁRVARO

Función para hoy martes 17 Abril de 1923.—Cuarta de Abono

ESTRENO de la preciosa y divertida comedia en 3 actos

LA LOCA AVENTURA

Obra de indiscutible éxito

A las nueve y cuarto.

Para el jueves próximo.—Día de Moda

Estreno de la aplaudida comedia en 3 actos que lleva por título

LA CHIQUILLA

gran expectación la decisión del Supremo en esta causa.

En este procedimiento es en el que se ha dicho que el Consejo Supremo de Guerra y Marina, hallará probablemente quebrantamiento de ley todo lo cual tiende aun más a aumentar la expectación de las gentes.

El Supremo de Guerra y Marina

La causa por el famoso conyoy a Tizza ha quedado aplazada hasta que tome posesión de su cargo el general Bellod.

La repatriación

Se asegura que el Alto Comisario señor Silvela ha sido autorizado por el Gobierno para decidir el número de soldados que han de repatriarse, así como la fecha en que ha de comenzar dicha repatriación.

Parece que lo más probable es que, inmediatamente, se proceda a la repatriación de unos 20.000 hombres de la zona occidental, que es la que por sumisión real o aparente del Raisuni, se cree que está pacificada.

Incendio de un vapor

Ayer tarde, cerca de las 5, se declaró un incendio a bordo del vapor «Davant», de la matrícula de Barcelona, anclado en el puerto de Cartagena.

El incendio empezó en el pañol de proa, donde se hallaba el depósito de pintura y aceite.

Inmediatamente se procedió a los trabajos de extinción con el servicio de incendios de la Comandancia de Marina, funcionando las bombas del acorazado «España» y de los cañoneros que se encuentran en esta base naval.

Madrid 17 a las 4.

El Gobernador de Barcelona

Proximamente llegará a Madrid el Gobernador de Barcelona que se halla sumamente disgustado por el recrudecimiento del terrorismo en la capital catalana.

Protesta de la Policía

La Policía de Barcelona ha protestado de que junto a la guardia que dos agentes dan al sindicalista Angel Pestaña, vayan cuatro pistoleros.

También protestan del traslado de policías y de las destituciones decretadas contra guardias de Seguridad.

Probable dimisión

Hablando del disgusto del Gobernador de Barcelona y de las protestas justificadas de la policía de aquella ciudad se decía que es muy probable que el Gobernador dimita su cargo.

Consejo de Guerra. Diez y ocho años de prisión

El Consejo de Guerra celebrado en Melilla contra el Comandante Alzugaray ha emi-

tido su fallo condenando al mencionado comandante a diez y ocho años de prisión militar.

Cumpliendo arrestos

Los Generales y Jefes componentes del Consejo de Guerra arrestado comenzarán a cumplir su arresto este mismo mes.

El Vicario Apostólico

Ha llegado a Madrid el Vicario Apostólico de Marruecos señor Servera.

Los Reyes a Bélgica

Es inexacto que los Reyes visiten Bélgica de retorno de su viaje a Inglaterra.

Los Monarcas saldrán directamente de Madrid el primero de Mayo para llegar a Bruselas el 3 y regresar el día 6.

Del Extranjero

Nafragio

Méjico.—El temporal hizo naufragar durante la última semana un vapor a petróleo que iba de Beliza a Canon-sisto.

Se salvaron cincuenta pasajeros y murieron el Obispo de Beliza, dos religiosos y 17 personas más.

Estragos de la peste

Simia.—A consecuencia de la epidemia de peste han fallecido durante el pasado mes de marzo 36.900 personas.

Sublevación de marinos

Pekín.—Los tripulantes de un crucero y tres cañoneros anclados en Shanghai se han amotinado contra el nombramiento del nuevo gobernador militar, proclamando para este cargo a Lin-Chien-Chang, comandante en jefe de las tripulaciones sublevadas.

Los franceses en Marruecos

Rabat.—En la región de Tadra un grupo móvil protegido por fuerzas de «goumiers» ha alcanzado sus objetivos sin incidente, a pesar de las dificultades originadas por las últimas lluvias.

Los disidentes se han retirado refugiándose en Naour.

Robo a mano armada

Ranggon.—Tres individuos armados se han apoderado por la fuerza de 23.000 rupias que eran transportadas en un automóvil y pertenecían a una compañía de ferrocarriles.

PRENSA ASOCIADA.

UNIÓN COMERCIAL E INDUSTRIAL DE MENORCA

A petición de varios dueños de tiendas de comestibles, se convoca a todos los del ramo a una reunión que ha de celebrarse el jueves 19 del corriente, a las nueve de la noche, en el local social, para tratar de asuntos que mucho les interesan.

Mahón 17 abril 1923.—El Presidente, Domingo Estrada. 13

Imp. de M. Sintés Rotger.—Mahón

LA NATIONALE
SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS SOBRE VIDA
FUNDADA EN 1880

Autorizada por el Ministerio de Fomento conforme a la Ley de 14 Mayo de 1908

Domicilio social: 2, rue Diftet-Will. — PARIS
Delegación General en España: Alcalá, 23, pral. — MADRID

Agente General en Menorca:
MANUEL SINTÉS ROTGER
Rector, 14. — MAHÓN